



烟台税务部门启动2023年“便民办税春风行动”——

17条便民办税缴费措施来了

今年是国家税务总局连续第十年开展“便民办税春风行动”，以“办好惠民事、服务现代化”为主题，国家税务总局烟台市税务局着眼推进烟台经济高质量发展，先行推出首批共六大类17条措施，后续将分批推出系列接续措施，为纳税人缴费人办实事解难题，营造优质税收营商环境。

诉求响应提速。开展2023年纳税人缴费人需求征集，深入分析征集意见，积极响应合理诉求，解决纳税人缴费人急难愁盼问题，持续改进提升税费服务工作。深入开展“税直达”试点，根据本地纳税人缴费人行为习惯不断优化服务策略，探索推出相关服务产品，有效改善纳税人缴费人服务体验。

政策落实提效。分类开展企业所得税优惠政策宣传辅导，实施清单式服务，帮助纳税人充分享受政策红利。按照省局统一部署，配合拓宽个人所得税汇算清缴优先退税人员范围，做好政策宣传和退税辅导，进一步提升纳税人获得感。结合烟台实

际，深入开展第32个全国税收宣传月活动，积极向纳税人缴费人宣传辅导相关便民办税政策措施。

精细服务提档。持续运用“全国纳税人供应链查询”功能，进一步发挥税收大数据作用。重点抓好“筛、问、推、牵”四个环节，注重与外部部门的沟通协调，积极拓展困难或需求企业“获客”方式，增强补链助企工作的主动性。配合探索为自然人优先提供智能应答服务，不断提高智能咨询服务水平。结合数字化电子发票推广，积极探索智能咨询和办税服务新模式，拓展“远程问办”服务，为纳税人提供更加直观、准确、高效的咨询服务。

智能办税提速。做好可信身份账户体系基础环境准备各项工作，配合推进全国统一的税务可信身份账户的应用和推广。配合进行软件升级，强化税库银合作，做好系统保障，配合做好跨境缴税业务。积极组织开展宣传，提高公众认知度。

精简流程提级。尝试探索“不动产登记办税+税务区块链”试点工作，缩

减不动产登记税费业务办理流程，实现“减资料、减时间、减成本”多方减负。完善政府部门数据交换机制，依托政府公共信息交换渠道，自动获取市场监管部门共享的变更信息，实现营业执照变更信息的实时交换与数据传递，探索实现登记变更信息的同步智能化办理。优化提醒告知服务，及时通过微信、电子税务局APP、鲁税通征纳互动平台、短信等渠道精准告知纳税人及税源管理单位有关办理结果和相关后续业务提醒。为个人所得税扣缴义务人注销前申请当年度手续费退付提供便利。

根据总局开发上线的个人养老金扣除填报功能，做好多渠道宣传和辅导，配合省局试点为纳税人填报享受个人养老金个人所得税前扣除提供便利。配合推进全国车船税缴纳信息联网查询与核验。做好数据的汇聚支持，规范开展数据共享，便利纳税人异地办理保险及缴税。

YMG全媒体记者 王修齐
通讯员 姜咪咪

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 通讯员 杨顺舟 龚玉海)日前，记者从国家统计局烟台调查队获悉，2022年烟台市畜牧业生产总体稳定，生猪产能释放加快，牛羊生产稳步发展，畜禽生产稳中有增。

生猪产能释放加快。2022年末，烟台市生猪存栏306.17万头，同比增长1.00%，环比增长6.21%，能繁母猪存栏29.17万头，同比增长9.37%，环比持平。2022年全年生猪出栏合计448.50万头，同比增长1.30%。

生猪价格震荡是生猪产能快速释放的主要原因。今年以来，生猪价格出现大幅震荡，在二季度跌至谷底后，进入快速上涨通道，从11元/公斤涨至28元/公斤，养殖户对后市预期看涨，陆续扩能备产，进入四季度，猪肉消费一反往年常态，价格快速下滑，倒逼生猪价格下跌，截至12月末，生猪价格已跌至15元/公斤左右，猪粮比跌至5.46:1，养殖户每出栏一头猪(120公斤)，亏损135元左右，较三季度每头猪盈利1000元以上减少1135元，养殖户集中快速出栏，压缩产能减少亏损。

牛羊生产总体稳定，出栏增长率增长。2022年末，烟台市牛存栏12.41万头，同比下降1.18%，环比增长3.11%，羊存栏37.46万只，同比下降12.19%，环比下降3.49%；2022年烟台市牛出栏合计13.41万头，同比增长2.05%，羊出栏合计84.84万只，同比增长0.99%。

烟台市畜牧业以猪、家禽为主，牛羊的养殖处于稳定趋势。牛存栏出现季节性下降主要是因为四季度以来，受气温变低和新冠疫情发展形势影响，活牛价格呈现“小幅波动”态势。同时受高成本影响，肉牛养殖效益有所下滑。由于饲料和人工成本上涨，肉羊养殖陷入亏损危机，养殖户减少存栏以规避风险。

家禽存栏呈现一增一减。2022年末，烟台市家禽存栏6022.32万只，同比下降5.05%，环比下降8.70%。其中肉禽存栏4472.80万只，同比下降14.02%，环比下降12.23%，肉鸡养殖户年底集中清圈换茬是肉禽存栏减少的主要原因，属于季节性回调。蛋禽存栏1549.52万只，同比增长35.81%，环比增长3.27%。2022年，烟台市家禽出栏合计22901.95万只，同比增长2.19%。

受新冠疫情短期内病例增加、持续的居家办公和学校提前放假等因素影响，餐馆、超市等经营场所大规模关门停业，消费低迷，对肉禽需求减弱。2022年鸡蛋价格一直处于高位，第四季度鸡蛋平均价格为11.2元/公斤，对于现代规模化鸡场，每公斤鸡蛋可盈利1元左右，小养殖户每公斤鸡蛋可盈利1.2元。养殖户看好鸡蛋市场增加蛋禽存栏。

畜禽产品稳定增长。2022年，烟台市肉蛋总产量114.64万吨，同比增长4.43%，其中畜禽肉类总产量72.67万吨，同比增长0.97%，禽蛋产量26.81万吨，同比增长18.87%，牛奶产量15.16万吨，同比基本持平。受消费者生活习惯变化影响，居民肉蛋需求增加，2022年肉类总产量、禽蛋产量有所增长。2022年2月份以来，牛奶价格总体呈现下降趋势，企业养殖效益下滑，同时回款与销售仍有压力，大多数奶牛养殖企业对后期奶牛生产持谨慎态度，采取较稳定的生产策略。

这个小柜子，能卖东西能救急

“智惠易站”助力福山城市服务再提升

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 范志强 摄影报道)秒就完成了一件商品的选购。从外表来看，这个高2.5米，长3米的“智惠易站”整体架构比常见的自助售货机要大。除了日常销售的零食、饮料等商品外，每台智惠易站设备配备两个灭火器，两个急救包等救援物资。这些应急救援设备和物资，可供大家免费使用。此外，其搭载的液晶屏和LED电子屏可以同步推送智慧政务、智慧旅游、便民信息、公益宣传等内容，让售货机从单纯的商业工具，升级为构建新型智慧城市的重要基础设施。



八方人才奔赴“万亿城市”

(上接第一版)覆盖制造业、化工原料、电子信息等重点行业领域，最高的达到了3万元，6000余次求职者前来应聘，1800余名求职者与企业达成初步就业意向。

尽管烟台近年来在人才的吸引力方面不断加码，出台了一系列富有竞争力的人才政策，构建起“顶尖人才亿元支持、领军人才百万资助、青年人才万元补贴”的政策体系，部分政策走在全省乃至全国前列。但也得承认，从综合吸引力上比拼，我们与南方新一线城市相比，仍然存在差距。2022年年末，智联招聘联合推出《中国城市人才吸引力报告》，在95后人才吸引力城市50强名单中，烟台位列46位，全省第3位。

那么，城市吸引人才到底什么是“杀手锏”？

“人随产业走，人往高处走。”这是人才流动趋向的一种自然规律。因此无论是经济规模的壮大还是城市人口、人的增长，产业都是关键。

今年，烟台将锁定全市“9+N”重点产业和16条产业链布局人才链，让人才不仅看到企业的优势，还看到产业链的潜力，不仅加入一个企业，而是成为城市发展的合伙人。

聚人才之力，兴发展之势。有什么样的人才，城市就有什么样的竞争力、有什么样的未来。烟台迈向“万亿之城”的征程上，必然会呈现一派产业发展的红旗漫卷，“千里马”竞相驰骋的生动画卷。

2022年我市畜牧业生产总体稳定 肉蛋奶需求大产量提升

退役军人张明辉——

为孩子们点亮科技梦种下爱国情



张明辉正在上手工模型课。

在市青少年宫，有一间特殊的教室——“海陆军模型”室，里面堆满了拼装好的飞机、军舰、望远镜等手工艺品模型，这些都是张明辉教学手工模型课的“产物”。“因为我是从部队出来的，这样可以结合部队的武器装备，像驱逐舰、卫星、歼十战斗机等，在航空航天航海方面，与爱国情怀、国防意识相结合，把爱国的种子埋进孩子的心中，让孩子们更好地进行发明创造。”

也是这次比赛，让张明辉感受到了孩子们的求知欲。“比赛期间看到孩子们参加活动的热情，深深触发了我，让我也想提升自己，做一名科技老师，把自己学

到的知识、技能传授给孩子。”赛后，他自学并考取了教师资格证。在科技模型专业教学过程中，张明辉针对课程研发了飞机和高炮模型，通过讲故事的方式，讲给孩子们听。

“看到孩子们的作品，就是我最大的成就。”2020年至今，张明辉先后被评为“先进工作者”“优秀共产党员”、第三届烟台市“最美退役军人”、全国青少年传统体育项目比赛(棋类项目)优秀教练员。在张明辉的带动下，今年，烟台市少年宫被评为山东省少年科学院第六届(批)科普基地。

打造人才集聚“强磁场”

(上接第一版)2022年共引进海外人才59人，硕士及以上人才610人，实现高校毕业生在芝罘区就业1.1万人，为人才发放购房补贴和生活补贴3400余万元。举办烹调、品酒师等工种技能竞赛10场次。对接指导40家企业开展技能人才自主评价备案，累计培养高级工及以上1000人、市级首席技师7人。

紧紧围绕国家级产业园高质量发展，加速推动产业链转型升级。产业园人力资源服务标准化试点项目去年8月获国家标准化委员会验收合格，为基层社会管理与公共服务标准化构建提供了芝罘经验。园区全年实现营收突破百亿、税收4.7亿元，为1.8万家企业提供人力资源服务30万人次。

充分发挥社保稳定器作用，稳步提高保障水平。按时组织开展企业退休待遇调整工作，人均月增加养老金131元。居民基础养老金提高至207元/月，保持全市最高。严格落实阶段性缓缴企业社保政策，为582家企业、5.07万多名职工缓缴3853.8万元。兼顾企业健康发展和劳动者合法权益，积极培育构建和谐劳动关系。2022年累计办理欠薪案件2600件次，追讨薪资2.6亿元。加大劳动纠纷调处力度，与司法局及律师事务所合作成立争议调解工作室，成功调解案件980起。2022年，共受理劳动仲裁案件2526起、涉案金额1.12亿元。

新区新春鼓点急

(上接第一版)“过年好，徐总！欢迎您来黄渤海新区考察。”上班首日，黄渤海新区招商局工作人员就与韩资汽车车身研发项目方互通节日问候，洽谈合作事宜。

快一些，更快一些。率先“走出去”招商，是黄渤海新区实现“开门红”的“关键一招”。以商招商、以情招商、“云招商”……新区招商部门重拳擂响新年出征的战鼓，马不停蹄走访重点客商、开足马力对接项目信息。

1月30日，新区招商局有关负责人带队，赴青岛开展招商推介及项目洽谈活动，加速推进与两家企业在锂电池生产制造和检验检测方面的合作。企业负责人对新区投资环境及营商环境表示出浓厚兴趣，表示近期将回访考察。

青岛“一战”，仅是开端。很快，招商局又派出2支招商分队赴北京等地开展招商活动，拜访通用技术、中核集团、航天科技、清华大学等企业高校院所10余家，洽谈推动航空航天、新能源汽车、消费电子、军民融合成果转化基地等领域项目……一批批出征招商的团队，用实际行动开启了新年的招商首程。

行动早，跑得快，实绩实效随之而来。这无疑是一份来之不易的“新春成绩单”：1月29日，成功引进中交集团建设西港区LNG接收站项目；1月30日，计量检测智慧管理平台全国总部项目

达成合作意向；1月31日，烟台首家中外合资第三方计量检测机构完成公司注册……合作意向次第“落地”，为新区完成全年经济目标再添新动力。

今年，新区招商局将集中开展“招商引资质效提升年”活动，研究谋划园区提升突破招引行动、龙头企业突破招引行动、专精特新突破招引行动三个突破行动，进一步优化招商机制、明确招商重点、创新招商方式、凝聚招商合力。”烟台黄渤海新区招商局负责人表示，一季度将举办招商发展大会，届时将有一批项目签约落地，迎来首月“开门好”，勇夺首季“开门红”，确保全年“满堂彩”！

大动作频频促消费
燃旺新区“烟火气”

人间烟火气，最是暖人心。

2月4日正月十四，大季家街道芦洋村中心大街、古现街道八角渔港上，烟台黄渤海新区第31届渔灯节在锣鼓声中隆重举行。舞龙舞狮、腰鼓秧歌、传统高跷、艺术高跷……盛大的渔灯节祈福巡游活动引来数万名游客和市民翘首观赏。大家纷纷感叹：久违了三年的渔灯节带着烟火气一起回来了！

渔灯节的热闹“回归”，仅是新区打造消费新场景、抢抓消费机遇的一个缩影。春节期间，万行广场举办的

开局不错，未来可期！

(上接第一版)覆盖制造业、化工原料、电子信息等重点行业领域，最高的达到了3万元，6000余次求职者前来应聘，1800余名求职者与企业达成初步就业意向。

尽管烟台近年来在人才的吸引力方面不断加码，出台了一系列富有竞争力的人才政策，构建起“顶尖人才亿元支持、领军人才百万资助、青年人才万元补贴”的政策体系，部分政策走在全省乃至全国前列。但也得承认，从综合吸引力上比拼，我们与南方新一线城市相比，仍然存在差距。2022年年末，智联招聘联合推出《中国城市人才吸引力报告》，在95后人才吸引力城市50强名单中，烟台位列46位，全省第3位。

那么，城市吸引人才到底什么是“杀手锏”？

“人随产业走，人往高处走。”这是人才流动趋向的一种自然规律。因此无论是经济规模的壮大还是城市人口、人的增长，产业都是关键。

今年，烟台将锁定全市“9+N”重点产业和16条产业链布局人才链，让人才不仅看到企业的优势，还看到产业链的潜力，不仅加入一个企业，而是成为城市发展的合伙人。

聚人才之力，兴发展之势。有什么样的人才，城市就有什么样的竞争力、有什么样的未来。烟台迈向“万亿之城”的征程上，必然会呈现一派产业发展的红旗漫卷，“千里马”竞相驰骋的生动画卷。